

商会工作简报

(总第 103 期)

主办：重庆市四川资阳商会

协办：中共重庆市四川资阳商会支部委员会

资阳市驻重庆外来（民营）企业投诉服务工作站

资阳市驻重庆农民工综合服务工作站 雁江区驻重庆投资促进中心

资阳高新区（重庆）研发孵化中心 乐至县驻重庆投资促进中心

2025年3月31日

一、我会妇女之家开展“踏青公益行 女神绽芳华”活动



3月7日，为庆祝115个“三八”国际妇女节，重庆市资阳商会妇女之家组织相关人员赴渝中区山城巷“天台天灯”网红打卡点，开展“

踏青公益行“女神绽芳华”活动，商会会长刘昌忠、党支部书记唐小雪，商会妇女之家负责人、常务副会长文小荣，商会常务副会长、乐至县驻重庆流动党委书记袁明武以及商会女性会员代表、秘书处有关人员等近20余人参加活动。商会副秘书长王小琴主持本次活动。

二、商会二届理事会第十次会议暨第26次轮值会长联席会成功召开



3月11日，重庆市资阳商会第二届理事会第十次会议暨第26次轮值会长联席会在商会多功能厅成功召开，重庆市资阳商会顾问黄文、杨建明、胡建国到会指导，重庆市仲裁委研究咨询处处长黄河讲解了涉企仲裁有关政策法规；商会监事会主席程大光及理事会成员、党员代表、秘书处等近40余人参加会议。受会长刘昌忠委托，商会党支部书记、执行会长唐小雪主持会议。

商会常务副会长、党支部委员、人民调解委员会主任李迎春带领学习习近平总书记在民营企业座谈会重要讲话精神、全国“两会”《政府工作报告》，以及重庆市推进民营经济高质量发展大会精神，传达市工商联近期系列有关文件和工作部署。

会议审定了商会执行会长毛世林有关设立商会法治副会长提议，一致同意商会常务副会长、党支部委员、人民调解委员会主任、发现（重庆）律师事务所主任李迎春作为商会法治副会长提名人选。

商会秘书长李秋通报了合作单位回款以及近期秘书处重点工作推进情况。

重庆市仲裁委研究咨询处处长黄河作了《发挥国际仲裁特色优势助力涉外商事纠纷解决》专题讲座，并介绍了重庆市仲裁委有关涉企仲裁政策、流程和注意事项等。

商会党支部书记、执行会长唐小雪总结了商会 2025 年第一季度工作，并从“学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会重要讲话以及全国‘两会’精神”“深入开展‘党建引领、服务发展——会员谈心走访’和‘人大代表、政协委员进企业活动’”“与市属国企联合开展‘三攻坚、一盘活’国企民企协同发展项目对接活动”“组织开展‘五四’青年节活动暨资阳在渝青年交流座谈会”等九个方面对商会 2025 年第二季度重点工作作了安排部署。她还就通报了商会党建工作情况，并就意识形态工作提出了具体要求。

三、我会应邀参加乐至县乡情恳谈暨投资促进活动



3月13日，乐至县在重庆举行乡情恳谈暨投资促进活动，乐至县人民政府县长杨峰、县政协主席吴琪，县工商联主席、总商会会长郭璵等领导，以及乐至县经开区、县商务和经济合作局、县经济与信息化局、县工商联等部门负责人，陈昌明、罗天刚、卢代富等乐至籍在渝知名人士代表，陈明军、梁恩全、邓卫东在渝乐至籍企业家代表，以及部分特邀嘉宾等60余人参加本次座谈会。应乐至县政府邀请，重庆市资阳商会顾问、陈启江、杨建明、陈祖林以及商会会长刘昌忠、党支部书记唐小雪、监事会主席程大光、执行会长毛世林，商会常务副会长、乐至县驻重庆流动党委书记袁明武，商会常务副会长刘军、罗宣君，名誉常务副会长梁益，商会副会长姚仕敏、理事冷熊伟，商会秘书长李秋、副秘书长唐郡以及部分会员单位应邀参加本次活动。乐至县委副书记何桦主持座谈会。

四、商会赴乐至公安局开展“惠警利企”座谈交流活动



3月18日，重庆市资阳商会 乐至县警察协会“惠警利企”座谈交流活动在乐至县公安局会议室举行。资阳市公安局副局长、乐至县副县长、公安局党委书记、局长刘新平出席并讲话，重庆市资阳商会顾问、两江新区政法委原副书记、原二级巡视员杨建明到会指导，乐至

县公安局党委副书记、政委李军主持会议。乐至县公安局副局长黄晓、邓韬、杨皓、政治处主任毛奎，以及县公安局各警种部门负责人同志参加座谈会，资阳市人大代表、重庆市资阳商会会长刘昌忠，执行会长毛世林，常务副会长、乐至县驻重庆流动党委书记袁明武，常务副会长罗宣君，秘书长李秋、副秘书长唐郡，商会会员、新大正（重庆）无人机科技有限公司总经理胡海波，资商返乡企业代表、重庆驰久卓越工程管理有限公司资阳分公司总经理陈应全等参加座谈交流。

双方围绕惠警利企、涉案家庭留守儿童帮扶、法律援助、警企合作共建等方面工作进行了深入交流，达成广泛共识。双方表示，将整合发挥协会各自优势，全面建立战略合作关系，健全长效工作机制，完善专项联络人制度，定期或不定期开展互动交流，商讨合作事项，推进工作有序、有效开展。

五、商会工作交流及渝资法治服务活动成功开展



3月25日，以“凝聚法治共识 搭建资渝经济合作新桥梁”为主题的商会工作交流及渝资法治服务活动在重庆市资阳商会渝资创新创业孵化基地成功举行。资阳市司法局副局长朱峰、渝北区司法局副局长

王蕾，资阳市工商联党组成员、秘书长曹东峰，渝北区工商联副主席邓宗以及资阳市委统一战线服务中心，渝北区民营经济发展办公室、渝北区司法局、资阳市司法局相关科室负责人，渝北区物流与供应链商会会长唐云忠及其商会副会长、秘书长、会员等参加会议；重庆市资阳商会会长刘昌忠、商会顾问杨建明、商会监事会主席程大光等领导，重庆市资阳商会轮值会长单位代表，常务副会长、副会长和部分会员单位负责人30余人参加本次会议；坤源恒泰律师事务所律师郭亮，我会副会长单位、壹加壹财税咨询集团创始人、总经理何堂利分别作了现场法务和财税专题讲座，我会秘书长李秋主持会议。



刘昌忠、唐云忠分别介绍了各自商会有关情况，表示将加强全面战略合作，积极为会员单位搭建合作平台，赋能会员发展，与会渝资两地司法局和工商联领导作了交流发言。重庆市资阳商会与重庆市渝北区物流与供应链商会签署了战略合作协议，并互授了“战略合作共建单位”牌匾。

六、商会应邀参加服务民营经济川渝经侦联合行动座谈会

为深化成渝地区双城经济圈建设、打造法治化营商环境，3月26日“巾帼护航 川渝共进”——服务民营经济川渝经侦联合行动座谈会在四川省资阳市召开，四川省公安厅经侦总队总队长李治钢、重庆市公安局经侦总队副总队长吴小猛，资阳市政府副市长、市公安局局长钟静等领导，以及来自川渝两地的公安经侦部门、工商联代表和民营企业代表齐聚一堂，畅谈合作、共谋发展。重庆市资阳商会副秘书长、承业律师事务所管委会主任王小琴律师作为重庆市女企业家代表应邀参加，作交流发言。



（王小琴主任 二排右一）

参会的川渝女民警代表、受邀女企业家分别围绕服务民营经济工作、创业历程、新形势下公安机关促进民营经济发展等方面积极发言，并结合自身企业发展实际，为优化营商环境建言献策。

王小琴在交流发言中建议川渝两地联合编制《民营企业合规指引》，细化行业标准，降低企业法律风险，并组建“川渝巾帼法律服务

团”，通过公益普法、结对帮扶等形式，为女性企业家及中小微企业提供精准法律支持，彰显川渝法治建设的“她力量”。

七、刘昌忠参加第一届战略财税驱动中国民营经济健康高质量发展高峰论坛暨财税小镇发布会



3月30日，由财税小镇组委会、财税小镇教育培训中心主办，我会副会长单位：重庆壹加壹财税咨询集团承办，我会与中央财经大学法律与税收研究中心、大数据和人工智能产业协会、何其芳研究会等多家单位协办支持的第一届战略财税驱动中国民营经济健康高质量发展高峰论坛暨财税小镇发布会在重庆成功举行，商会会长刘昌忠及商会十余家会员企业代表应邀参加会议。

本次高峰论坛暨财税小镇发布会特别邀请到了国务院参事刘桓、原国家税务总局领导焦瑞进、中央财经大学教授蔡昌等多位重量级嘉宾出席；来自财税领域的专家学者、企业代表、商协会负责人、财税从业者近千人齐聚一堂，围绕“战略财税驱动民营经济高质量发展”这一主题，进行了深入交流探讨；各位嘉宾分享了最新的财税政策解读、企业合规管理经验以及行业发展趋势，为与会者提供了宝贵的学习和交流机会。启动了财税小镇发布仪式。

八、李秋参加国企、民企、外企两江行暨2025年重庆市“三企”联动 首轮项目发布活动



3月31日，国企、民企、外企两江行暨2025年重庆市“三企”联动首轮项目发布会在两江新区悦来会议中心举行。中共重庆市委常委，两江新区党工委书记罗茜出席并讲话，市国资委主任曾菁华，市委统战部副部长、市工商联党组书记施崇刚，两江新区党工委副书记、管委会主任许宏球等领导出席会议并作项目发布，市相关部门、市属国企负责人，以及来自海内外的300余家企业、有关商协会代表参加本次活动，深入开展对接交流，共同拓展新赛道、丰富新场景、凝聚新势能，为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献力量。重庆市资阳商会秘书长李秋应邀参加本次活动。



据了解，去年以来，重庆建立起市属国企和中央企业、民营企业、外资企业“三企”联动发展机制，推动各类所有制企业优势互补、融合发展。为激发各类所有制企业发展活力，此次活动现场发布了近千项合作机会，邀请企业共享重庆及两江新区发展新机遇。本次会上，市国资委发布356个重点项目合作机会，总投资1657亿元，拟引资954亿元；市工商联发布民营企业合作项目84个，涉及项目及资产金额超478亿元；两江新区发布452个优质项目，总投资规模达2360亿元。庆铃汽车与时代新安合作的庆铃铃坤轻卡，锐石创芯（重庆）科技股份有限公司的国产首颗5G收发大模组，以及阿维塔科技（重庆）有限公司的阿维塔06车型作了现场新款产品推荐。国企民企协同发展服务平台手机端正式上线，“国企优品”两江新区专区同步上线发布。会议还进行了现场签约仪式，其中，两江新区达成合作项目162个，现场签约重点项目48个，总投资额近1000亿元。



重庆发展投资有限公司推介“低空安全服务项目”，重庆市地产集团有限公司推介“重庆西站片区项目”，重庆保税港区开发管理集团有限公司推介“重庆国际贸易数字平台”项目，重庆两江新区开发投资集团有限公司推介“投资两江 逐梦金滩”项目，重庆两江新区产业发展集团有限公司推介“园聚精彩 创业共生”项目，重庆大地生物医药科技产业园发展有限公司推介“重庆两江大地国际生命科学园”项目，重庆大牛认知科技有限公司推介“大牛机器人”项目等7个“三企”协同发展项目进行现场推介。

报：重庆市委社会工作部 重庆市民政局 重庆市工商联
 四川省人民政府驻重庆办事处 资阳市委 市政府 市人大 市政协
 市委统战部 市委社工部 市发改委 市总工会 市司法局 市人社局
 市经合局 市工商联 市民营经济局 雁江区 安岳县 乐至县
 资阳高新区管委会 资阳临空经济区管委会

送：商会顾问 会长 名誉会长 党支部 理事会 监事会

发：会员单位 妇女之家 书画专委会 人民调解委员会 资味入渝专委会
 企业合规专委会

(每月一期、月底编发)